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Slovo úvodem
Vážení spoluobčané, přinášíme Vám první číslo Rozsečského zpravodaje v roce 
2014. Zpravodaj obsahuje všechny zavedené rubriky. Oddíl, který pojednává
o kultuře a sportu, má vzhledem k prosincové uzávěrce přesah až do roku 2013.
V části Kapitoly z regionální historie se posuneme od roku 1931 do roku 1932.
Oddíly Cesty víry a Lidové obyčeje budou vzájemně propojeny v jeden celek pod 
názvem Měření času – kalendář. 
Vážení spoluobčané, přejeme Vám radostné prožití velikonočních svátků.
Za redakční radu Věra a Josef Prosovi.  

Obecní úřad v Rozseči nad Kunštátem informuje

Zasedání obecního zastupitelstva

Termín:  6. února
Obecní zastupitelstvo schválilo návrh mandátní smlouvy na administraci žádostí 
pro jejich akceptaci s firmou LETIDA s.r.o. Jedná se o zateplení budov MŠ a ZŠ. 
Pověřilo starostu obce s výběrem stavebního dozoru na akci zateplení MŠ a ZŠ.
Starosta poté seznámil členy zastupitelstva s přípravou výběrového řízení. Byla
schválena žádost o dotaci na rozšíření dětského hřiště.

Termín:  27. února
Zastupitelstvo projednalo a schválilo návrh rozpočtu obce na rok 2014. Rozpočet 
byl schválen ve výši: příjmy (5.235.000,-Kč), výdaje (5.991.000,-Kč), financování
(756.000,-Kč) v členění na paragrafy. Dále projednalo přípravu výběrového řízení
na realizaci projektů zateplení MŠ a ZŠ. Starosta seznámil obecní zastupitelstvo 
s geometrickým zaměřením chodníku v části obce Familie. Zastupitelstvo schválilo 
také oznámení přestupku městu Boskovice podle veřejnoprávní smlouvy ohledně 
opakovaného porušování obecně závazné vyhlášky obce č. 1/2013, která stanoví 
pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství. 

Termín:  31. března
Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtové opatření č. 1 ve výši 1500,- Kč na straně 
příjmů i výdajů. Dále schválilo žádost o vyjádření k územnímu řízení – změna trasy 
vedení telefonního přivaděče. Schválilo též dokončení úprav cesty v Písečné včetně 
osazení obrubníků u zástavby rodinných domů. Zastupitelstvo projednalo a schválilo
zpracování projektové dokumentace pro zateplení MŠ a ZŠ a také nákup lednice do 
kuchyně kulturního domu.
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Kultura a sport v Rozseči nad Kunštátem

Předvánoční bruslení
V sobotu 21. prosince se uskutečnilo ve spolupráci s Obecním úřadem Hodonín
u Kunštátu již tradiční předvánoční bruslení na boskovickém zimním stadionu.

Vánoční koncert
Na svátek svatého Štěpána 26. prosince se od 18.00 hodin v kulturním domě konal 
vánoční koncert. Na programu byly hudební skladby s tematikou vánočních svátků 
od Jakuba Jana Ryby, Václava Adama Michny z Otradovic a dalších autorů. Koncert 
připravil Olešnický chrámový sbor společně s přidruženým komorním orchestrem 
a spřátelenými sólisty. Dirigoval František Ostrý ml. 

Silvestrovský fotbálek
Poslední den v kalendářním roce patří příznivcům kulatého míče. Přes nepříznivé 
počasí se na místním hřišti setkali fotbaloví nadšenci, aby si zahráli přátelský zápas.
O výsledek ani tolik nešlo, vyhrál sport. 

Tříkrálová sbírka
V sobotu 4. ledna v dopoledních hodinách začalo putování malých koledníků po celé 
vesnici. Celkem se podařilo vybrat na dobročinné účely úctyhodnou finanční částku 
19 139,- Kč. Všem dárcům patří velké poděkování za jejich štědrost.
 
Divadelní představení
V sobotu 4. ledna do Rozseče zavítalo oblíbené Divadlo voděradských ochotníků 
DIVVOOCH. Tentokrát voděradští připravili humornou hudební pohádku  Jak čert 
vyletěl z kůže.

Hasičský ples
V sobotu 18. ledna se v kulturním domě uskutečnila další tradiční společenská 
událost – hasičský ples. K poslechu a tanci zúčastněným hrála hudební skupina 
MELODIE Trpín.

Ochutnávka zákusků
Rozsečský klub seniorů zorganizoval pro své členy v neděli 23. 2. ochutnávku 
zákusků. Posezení se konalo v místní restauraci U Filipa.

Dětský karneval
V sobotu 1. března probíhal od 15.00 hodin kulturním domě dětský karneval. 
Hudební doprovod zajišťoval DJ Meluzín. 
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Kapitoly z regionální historie

Rozseč nad Kunštátem v roce 1931

Divadla:  Omladina  
22. březen – Za cizí hříchy, drama Otakara Pospíšila
26. duben – Bujná krev, veselohra, autor Oliva
Divadla:  Sokol
6. duben – Třikrát svatba, veselohra, autorka K. Lužanská
26. prosinec – Filosof od verpánku, obraz
Divadla:  Sbor dobrovolných hasičů
28. listopadu – Skřivánek, autor Jindřich Šimon Baar                                                    
Z každého divadla je určen poplatek 20 Kč pro místní chudinský fond.  

Rozseč nad Kunštátem v roce 1932

12. leden                                                                                                                        
Za místní osvětovou komisi.                                                                                         
V 7 hodin večer ve škole přednáška Situace evropských států a příčiny mravní krize.
11. únor
Přednáška Alkohol a nikotin.                                                                                         
29. únor 
Ve škole přednáška Ústava československá.

Vesměs přednášel pan řídící učitel František Cibulka za místní osvětovou komisi.
Začalo sněžiti v prosinci minulého roku. Zima mírná – málo sněhu. Až začátkem 
února mrazy 20 stupňů C.

1.duben                                                                                                                      
Toho dne byl v Rozseči otevřen poštovní úřad, pro který obec zřídila místnosti 
v obecním domě při hasičském skladišti. Mnozí lidé z okolí – zvláště z městečka 
Olešnice – se smáli, že to bude úřad aprílový a že pro nedostatečný počet cenných 
zásilek se v obci neudrží.
Na zdejší poštovní úřad prvně dosazen poštmistr a listonoši ustanoveni dva.      
Z pošty v Kunštátu přidělen p. František Navrátil, který má na starosti službu pro 
obce Tasovice, Černovice a Hodonín.
Druhým listonošem je pan František Prudil, legionář, který doručuje poštu v Rozseči 
a v Makově.
Pro poštu se chodí vždy o osmé hodině ráno k autobusu, když jede od Kunštátu 
k Olešnici.
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Cesty víry – Lidové zvyky a obyčeje - Kalendář

Osudy kalendáře
Kalendář, kterým se dnes řídíme, vyšel z antického. V době založení Říma v 8. století
př. n. l. se pravděpodobně skládal z deseti měsíců a kalendářní rok trval 304 dny. Z té 
doby pochází legenda o primitivních obyvatelích severu dnešní Itálie, kteří se s deseti
měsíci spokojili a chybějící zbytek 50-60 dnů je nezajímal, protože byla zima a mráz 
a nic se nedalo dělat. Proto prý jim ani nestálo  za námahu počítat čas.
Brzy však byly dva chybějící měsíce, leden a únor, ke kalendáři přidány, rok měl už 
355 dnů a začínal se v březnu. Ve starověkém Římě se jednalo o lunární rok, který 
tvoří dvanáct oběhů Měsíce kolem Země po 29,53 dne, tj. 354,4 dne. 
Ale v tom byla právě potíž, protože pro vyrovnání se solárním rokem a stěžejními 
termíny jarní a zimní rovnodennosti vždy něco málo chybělo. A tak sami Římané
sem tam přidali jeden den, aby počet dnů svého kalendáře srovnali. Bylo to však 
velmi nepřesné a docházelo ke značným nesrovnalostem. Kalendář byl občas i o 
měsíc či dva napřed a náboženské svátky se slavily ve špatných termínech.

Juliánský kalendář 
Všeobecný zmatek odstranil Gaius Julius Caesar v roce 46 př. n. l. Povolal proslulého
řeckého astronoma Sosigena, jenž vypracoval zcela nový kalendář, známý dnes jako 
juliánský. Každý rok v něm začíná stejným dnem (1. leden), což dříve v lunárních 
kalendářích nebylo obvyklé.
Největším přínosem však bylo zavedení přestupného roku ve čtyřletých intervalech 
(u roků dělitelných čtyřmi), čímž se vyrovnalo zpoždění, takže obyčejný rok měl 365 
dnů a přestupný o jeden víc, přidávaný vždy v únoru. Bylo to jednoduché a téměř 
dokonalé až na to, že tento základ 365 a čtvrt dne v roce nebyl zcela přesný. Změna 
způsobila dost problémů, protože aby vůbec mohl nový kalendář vejít v platnost,  byl 
rok 46 protažen do neuvěřitelné délky 445 dnů. A tak vešel do dějin jako rok zmatků.

Rok nula
Na troskách Říma vznikala nová evropská civilizace, která jako základní víru přijala 
křesťanství. Současně však uchovávala též hlubokou úctu k antickým vědomostem.
Převzala sice juliánský kalendář, ale aby podtrhla jeho křesťanský smysl, zavedla 
nové datování od narození Krista. 
Podle římského kalendáře se Kristus narodil kolem roku 525. Roky v křesťanském 
kalendáři se označovaly jako léta Páně nebo také léta po narození Krista. Jak se pak 
křesťanství postupně šířilo Evropou, byl juliánský kalendář přijímán i na územích,
která v minulosti Řím neovládal. V 10.-11. století už byl výhradním kalendářem pro  
celou Evropu, a to pro část západní i východní (byzantskou říši).
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Nepřesnosti v něm však zůstaly, v 16. století se proti skutečnému oběhu kolem 
Slunce opožďoval už o deset dnů. To znepokojovalo církev, která si do té doby 
varování příliš nevšímala. Nyní však hrozilo, že se nejdůležitější svátky roku – 
Velikonoce – budou za chvíli slavit v létě. Zmatky v kalendáři začaly vadit i 
mezinárodnímu obchodu. Obchodníci se potřebovali sjednotit na datech dodání          
zboží a jeho zaplacení, na splátkách dluhů apod. Otázka přesného určení času byla 
stále důležitější.

Gregoriánský kalendář
V roce 1572 nastoupil na papežský stolec Řehoř XIII., který měl dost odvahy udělat 
potřebné změny a kalendář přizpůsobit astronomickým skutečnostem. Návrh potom 
vypracovali bratři Luigi a Antonio Liliové. V roce 1582 vydal konečně papež své 
rozhodnutí.
Z kalendáře ubylo celkem deset dnů, takže po čtvrtku 4. října následoval sice pátek, 
ale s datem 15. října. Zároveň se snížil počet přestupných dnů, takže na počátku 
každého století byly přestupné jen roky dělitelné číslem 400 (roky 1700, 1800, 1900 
přestupné nebyly, zatímco rok 2000 ano).
Od juliánského kalendáře se nová délka roku lišila o 10 minut a 46 vteřin a činila tak 
365,2425 dne. I poté zůstala ve výpočtu malá nepřesnost, která na délku jednoho dne 
naroste za 3600 let. A z toho dnes nikoho příliš hlava nebolí.

Ukradené dny
Nový kalendář se nazýval gregoriánský (neboli řehořský) podle papežova jména.   
S nejmenším odporem se setkal v katolických zemích, které ho zavedly ještě během 
16. století. Mezi prvními byly Francie, Španělsko, Portugalsko, část Itálie, Polsko, 
Rakousko, Uhry a další. 
Čechy gregoriánský kalendář  přijaly v roce 1584 (za vlády císaře Rudolfa II.), ale 
Morava až o rok později. Proto se ten rok v Čechách slavily Velikonoce o čtyři týdny 
dříve než na Moravě. Větší potíž byla s protestantskými zeměmi, které nový kalendář
začaly přijímat až během 17. století, Anglie teprve v polovině 18. století, stejně jako 
skandinávské státy Švédsko a Finsko. V Anglii se dokonce konaly demonstrace, na 
kterých lidé žádali vrácení jedenácti dnů.
Posledními státy, které upravený kalendář přijaly, byly ve 20. století Sovětský svaz, 
Řecko, Turecko a Egypt. Proto se také revoluce v Rusku v roce 1917, která byla 
označována jako říjnová, stala ve skutečnosti v listopadu (podle dnešního počítání).

Ze světa
Podíváme-li se namátkou do dávné minulosti, dostává se složitý vývoj našeho 
kalendáře do trochu jiného světla. Křesťanská Evropa  nebyla zdaleka první, kde se 
lidé s počítáním času trápili. Podobné problémy řešili ve starověkých orientálních
despociích (Egypt, Mezopotámie, Indie, Čína) i v antickém Řecku.
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Společenská kronika

Narozené děti

Lukáš Maxa
Tereza Dlapová
Dominik Musil

Blahopřejeme jubilantům

Bohuslav Šikula
Milada Musilová
Josef Kalas
Milada Jančová
Jiří Musil

Z našich řad odešli

Václav Halas

Zápis dětí do 1. třídy základní školy

Dne 21. ledna 2014 se konal zápis dětí do 1. třídy místní základní školy. Mezi nové 
prvňáčky se od září zařadí tyto děti:

Leona Fučíková
Natálie Slavíčková
Augustin Sadílek
Matouš Kolařík
Tomáš Huňáček
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